

ТИХООКЕАНСКАЯ ЗВЕЗДА

ОРГАН ХАБАРОВСКОГО КРАЕВОГО И ГОРОДСКОГО КОМИТЕТОВ ВКП(б) И КРАЕВОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

№ 124 (5420)

Пятница, 28 мая 1943 г.

ЦЕНА 20 КОП.

Обеспечить бесперебойную работу каждого трактора

ВЕСЕННИЕ ПОЛЕВЫЕ работы всту-

пили в решающий этап. В сознании своего высокого долга перед страной и фронтом колхозное крестьянство работает на севе с удвоенной энергией. Каждый день поступают сообщения о новых успехах на колхозно-сельскохозяйственных полях. Однако мы не можем забывать, что есть еще не мало отставших районов.

Анализ хода полевых работ со всей неоправданностью показывает, что успехи на весенном севе добиваются там, где умеют привести в движение все резервы колхозов и МТС, где в организации полевых работ надежны твердые пороги. Особенно это относится к использованию машинно-тракторного парка, роль которого в условиях военного времени значительно возросла.

Партия и правительство пропагандируют сельскую работу с машинно-технической базой сельского хозяйства. Пожалуй, когда часть тракторов отведена на фронт, каждая область чрезвычайно располагает достаточными возможностями, чтобы обеспечить успешное проведение всех тракторных работ.

Что требуется сейчас от местных партийных и советских организаций, от земельных органов и руководителей МТС? Только одно — постичь каждый трактор в деле загрузить на полную мощность каждой машины, пронять хозяйственную заботу об ее бесперебойной работе. Это — элементарный призыв, но соблюдение его требует продуманной организации всей работы МТС, разумного комплектования тракторных бригад и подбора в них трактористов, наложивших технического обслуживания бригад и оперативного руководства ходом полевых работ со стороны механиков, директоров МТС. Защита этих условий неизбежно порождает массовые простыни тракторов в борзое.

Харacterным примером в этом отношении может служить Чуру-Баранецкая МТС Татарской АССР. Директор МТС Зиннатуллин и старший механик Марковцов на своих скромствовали тракторные бригады, выработавшие в них технического обслуживания бригад и оперативного руководства ходом полевых работ со стороны механиков, директоров МТС. Защита этих условий неизбежно порождает массовые простыни тракторов в борзое.

Но директор МТС, ни старший механик не позабылись об организации технического обслуживания тракторных бригад. Трактористы, среди которых большинство новичков, они предоставили самим себе. Никто не учтет, как надо обращаться с трактором во время работы, как составлять агрегат, маневрировать «скоростями», как ухаживать за машиной и устранять мелкие неполадки.

Такое же положение и в ряде других МТС республик. Стоит ли после этого удивляться, что за двадцать дней сева выполнены государственный план тракторных работ: Агинская МТС — на 7,2 процента, Кзыл-Юлдузская МТС — на 6,4 процента. О массовых простынях тракторов, вызываемых отсутствием технического обслуживания и помощи молодым кадрам, сообщают из Нижне-Омской МТС, Омской области, из Кожулинской МТС, Ново-сибирской области, и ряда других.

Отсутствие передвижных мастерских, которые по решению партии и правительства должны создаваться на каждые 20 тракторов, приводит к тому, что раз остановившийся трактор

простоянет полчаса по несколько дней. Несмотря на всю нетерпимость таких фактов, директора МТС и старшие механики очень часто узнают о них по слухам. Что может быть позорнее этого для руководителя МТС!

Партия и правительство требуют от каждого руководителя, чтобы он находился на том участке, где в данный момент решается успех дела. Улучшение главным условием быстрейшего завершения сева и успешного проведения всех последующих сельскохозяйственных работ.

Надо покончить с нетерпимым положением, когда руководящие кадры МТС, работники политотделов, механизмы и даже часть опытных трактористов продолжают находиться на усадьбах МТС, а тракторные бригады и малоценные трактористы часто предоставлены самим себе. Надо попытаться, чтобы руководящие кадры МТС, работники политотделов и механизмы находились в тракторных бригадах и оказывали бригадам и трактористам постоянную организационную и техническую помощь.

В опыте передовых МТС обращает на себя внимание положительная роль старших трактористов при помощи новых. Большинство трактористов теперь составляют молодежь, и ноги у них не стоят, чтобы загрузить на полную мощность каждую машину, пронять хозяйственную заботу об ее бесперебойной работе. Это — элементарный призыв, но соблюдение его требует продуманной организации всей работы МТС, разумного комплектования тракторных бригад и подбора в них трактористов, наложивших технического обслуживания бригад и оперативного руководства ходом полевых работ со стороны механиков, директоров МТС.

Защита этих условий неизбежно порождает массовые простыни тракторов в борзое.

Серьезного внимания требует к себе себя внимание положительная роль старших трактористов при помощи новых. Большинство трактористов теперь составляют молодежь, и ноги у них не стоят, чтобы загрузить на полную мощность каждую машину, пронять хозяйственную заботу об ее бесперебойной работе. Это — элементарный призыв, но соблюдение его требует продуманной организации всей работы МТС, разумного комплектования тракторных бригад и подбора в них трактористов, наложивших технического обслуживания бригад и оперативного руководства ходом полевых работ со стороны механиков, директоров МТС.

Защита этих условий неизбежно порождает массовые простыни тракторов в борзое.

На полях сейчас решаются судьбы урожая. От исхода борьбы за успешное завершение сева зависит очень многое. В эти дни машинно-тракторный парк должен работать, как хороший часовой механизм. Никаких поблажек, никакого снисхождения к тем, кто своим разгильдяйством, недостатком энергии, нераспорядительностью и беспечностью мешает борьбе за успешное проведение сева, борьбе за хлеб.

Советское государство облегчило руководителей МТС высоким доверием. Советский народ поставил им на большую вышку, и теперь, когда работа МТС решает успех завершения весеннего сева, партия и правительство требуют от каждого директора МТС и начальника политотдела — наведеть строжайший порядок в использовании машин, обеспечить бесперебойную работу каждого трактора, добиться безусловного выполнения государственного плана тракторных работ.

(Передовая «Правды» за 27 мая).

Приём тов. И. В. Сталиным г-на Джозефа Э. Дэвиса

26 мая Председатель Совета Народных Комиссаров ССР тов. И. В. Сталин в присутствии Народного Комиссара Иностранных Дел тов. В. М. Молотова принял Личного Представителя Президента США г-на Джозефа Э. Дэвиса.

Завтрак у Народного Комиссара Иностранных Дел тов. В. М. Молотова в ознаменование годовщины советско-английского союзного Договора

В ознаменование годовщины Договора между СССР и Великобританией о союзе в войне против гитлеровской Германии и ее сообщников в Европе и о сотрудничестве и взаимной помощи после войны Народный Комиссар Иностранных Дел тов. В. М. Молотов дал 26 мая завтрак, на котором присутствовал Посол Великобритании г-н А. К. Бэрр, Посол США г-н В. Г. Стэплтон, Личный Представитель Президента США г-н Д. Э. Дэвис, генерал-майор

Барин, а также дипломатический состав британского Посольства. Главы государств и лица, сопровождающие г-на Д. Э. Дэвиса. С советской стороны присутствовали тт. А. Н. Микоян, А. И. Винницкий, адмирал Н. Г. Кузнецков, генерал-полковник Ф. И. Голиков, В. Г. Доканов, А. Е. Корнейчиков, М. М. Лягинов и ответственные сотрудники Наркоминдела.

В совхозах освобожденных областей закончен сев ранних культур

Красная Армия освободила от немецкой оккупации более 300 зерновых и животноводческих совхозов с площадью в 4 миллиона гектаров. Закоротий срок работы восстановленный тракторный парк и сельскохозяйственный инвентарь. Посевные планы выполнены в течение трех недель.

Работные совхозы работают, не считаясь со временем, добиваются высокой производительности труда. Лабинский семеноводческий совхоз закон-

чил сев ранних культур в 10 рабочих дней, сэкономив около 900 килограммов горючего. Хорошо проведен сев зерновых «Гигант». Лучшие трактористы вырабатывали здесь по 15 гектаров за смену. Семеноводческий и племенной совхоз «Кубань» посыпал ранние колосовые больше, чем до войны.

В совхозах продолжается сев проса, кукурузы, риса.

27

мая

1943

года.

ПОСЛЕДНИЙ

день

сева

ранних

культур

в

совхозах

освобожденных

областей

закончен

сев

ранних

культур

